

EXPUNERE DE MOTIVE

Educația fizică și sportul sunt acele forme de activitate fizică menite, printr-o participare organizată sau independentă, să exprime sau să amelioreze condiția fizică și confortul spiritual, să stabilească relații sociale civilizate și să conducă la obținerea de rezultate în competiții de orice nivel.

Finalitatea activității sportive profesioniste este participarea la competițiile sportive, competiții care trebuie organizate astfel încât să asigure un grad de siguranță ridicat atât competitorilor cât și spectatorilor.

Având în vedere gradul de implicare fizică și mentală a sportivilor, dar și a spectatorilor, tot mai ridicat, indiferent de nivelul, amploarea sau disciplina competiției sportive, considerăm necesară introducerea în reglementarea legală a unei noi dispoziții prin care să se oblige organizatorii competițiilor sportive oficiale pe ramuri de sport să asigure prezența a cel puțin unei echipe de prim ajutor calificat, care utilizează ambulanțe tip B, conform standardelor și normelor naționale și europene în vigoare.

În momentul de față, reglementarea legală în privința asigurării asistenței medicale de urgență la competițiile sportive este Ordinul nr. 1.058/404 din 24 aprilie 2003 pentru aprobarea Normelor tehnice privind controlul medical al sportivilor, asistența medico-sportivă în complexurile sportive naționale, precum și în cantonamentele loturilor naționale și olimpice și asistența medicală la bazele sportive, în timpul desfășurării antrenamentelor și competițiilor, ordin prin care se lasă la aprecierea organizatorilor competițiilor sportive oficiale necesitatea sau nu a prezenței asistenței medicale de urgență precum și gradul acesteia.

Această reglementare, prin care se instituie obligația de a se asigura de organizatori a unei asistențe medicale de urgență profesionistă, precum și gradul acesteia – echipă de prim ajutor calificat care utilizează ambulanță tip B, o ambulanță destinată intervenției de urgență și transportului medical asistat al pacienților, care poate fi, după caz, utilizată în acordarea primului ajutor calificat sau în acordarea asistenței medicale de urgență, dotarea acesteia fiind formată din echipamente și materiale sanitare care includ, după caz, un defibrilator semiautomat sau un defibrilator manual și medicamentele necesare resuscitării și acordării asistenței medicale de urgență – o considerăm pertinentă având în vedere tot mai desele incidente medicale apărute în competițiile sportive, incidente medicale datorate lipsei asistenței medicale de urgență la fața locului.

Prin adoptarea acestei inițiative legislative se asigură, dacă nu eliminarea, cel puțin limitarea în mod semnificativ, a incidentelor cu final tragic în care sunt implicați copiii și tineri sportivi, sau a incidentelor în care sunt implicați spectatori competițiilor sportive.

INIȚIATORI

DEPUTAȚI:

Adrian MOISOIU – P.R.M.

Costache MIRCEA – P.R.M.

Paul MAGHERU – P.R.M.

Dumitru DRAGOMIR – P.R.M.

Damian FLOREA – P.C.

Petru MARIU – P.D.

SENATORI:

Gheorghe FUNAR – P.R.M.

Ivan CISMARU – P.D.

Dan CÂRLAN – P.D.